

# Credința

## Minciuna a fost demascată

### Declarațiile d-lui Laval. — Ecoui din presa mondială Ucraineni alături de germani

BERLIN. Agenția DNB transmite: După dispozițiunea recentă a diktatorului reșu dela Moscova de a se desființa toate organizațiile secrete internaționale comuniste de pe întreg cuprinsul Rusiei Sovietice, dar mai ales acelea dela Moscova, lumea civilizată și-a dat seama de ipocrizia ce domnește în capitala sovietelor și că de aci înainte bolșevismul nu mai poate fi văzut decât cu ochi răi sub orice formă va apare el. Măsura lui Stalin nu mai poate să convingă pe nimeni, căci totul a fost la timp demascat de chiar câteva ziare engleze, care spun lucrurilor pe adevăratul lor înțeles și se arată foarte îngrijorate de tot ce Moscova născoceste acum.

luzii în ceace privește măsura luată de Stalin cu privire la dizolvarea organizațiilor secrete in-

ternaționale, mai ales că Rusia Sovietică nu respectă nici legile războiului și nici acelea care ar

asigura libertatea vreunui popor față de care ea are interese fie în mod direct, fie indirect.

## Mai multe vase scufundate in Marea Neagră

BERLIN. Agenția DNB transmite: DACĂ PE FRONTUL DIN RĂSAKIT DOMNEȘTE O LINISTE RELATIVĂ, NU ACELAȘI LUCRU SE INTAMPLĂ CU A VIATIA CARE ESTE DINTRE CELE MAI ACTIVE, ASTFEI IN AFROPIEBE DE CAUCAZ AU FOST NIMERITE IN PLIN TREI VASE SOVIETICE, O ȘALUPA ȘI UN VAS DE TRANSPORT DE 3000 TONE, A CĂROR PIERDERE ESTE DATĂ CA SIGURĂ. IN CONTINUARE IN CURSUL ZILEI DE IERI AU FOST ATACATE CU SUCCES ȘI CATEVA TRENURI CARE TRANSPORTAU TRUPE ȘI MATERIAL DE RĂZBOIU.

## Luptele dela Honan s'au terminat cu cel ma mare succes al trupelor japoneze: 8000 morți și 24.000 prizonieri

TOKIO. Agenția Doinei comunică: LUPTELE CARE AU DURAT MAI MULTE ZILE IN REGIUNEA HONAN S'AU TERMINAT CU COMPLECTA BIRUINȚĂ A TRUPELOR JAPONEZE. INAMICUL A LĂSAT PE TEREN 8 MII DE MORTI ȘI AU FOST FĂCUTI PESTE 24 MII DE PRIZONIERI NUMAI IN ULTIMILE DOUĂ ZILE. INAMICUL A INCETAT ACI ORICE REZISTENȚĂ

## Convorbirile dela Washington

BASEL (tp.) „BASELER NACHRICHTEN” PUBLICĂ UN ARTICOL AL CORESPONDENTULUI SĂU LONDONEZ CARE SE OCUPĂ CU CONVORBIRILE DELA WASHINGTON. ESTE CLAR CĂ CONVORBIRILE SE INVARTESC IN JURUL MARELUI ATAC IMPOTRIVA JAPONIEI ȘI CĂ PLANURILE IN ACEST SCOP AU FOST PREGĂTITE. CORESPONDENTUL ESTE DE PĂRERE, CONTRAR ANUMITOR COMENTATORI AMERICANI CARE CRED CĂ TOTODATĂ CU ATACUL IMPOTRIVA JAPONIEI VA AVEA LOC ȘI UN ATAC IMPOTRIVA EUROPEI, CĂ LONDRA INCLINĂ MAI MULT SĂ PRIVTASCĂ TEZA CU SPECTACIOISM DEOARECE ESTE INDOELNĂ CĂ ALIATII AU ATAT DE MULT MATEAIAL DE RĂZBOIU PENTRU A INTREPRINDE DOUĂ ACTIUNI DE ATAR E NATURĂ. CORESPONDENTUL CREDE CĂ TEMA CONFERINȚEI ESTE NUMAI DE DOMENIUL MIITAR ȘI CĂ SE REFERĂ LA ATACURILE DIN EXTREMUL ORIENT.

LEMESRG. Agenția DNB comunică: In urma apelului făcut de către comitetul național al ucrainienilor la Lemberg s'a înființat o comisiune care face recrutări printre tinerii din această regiune. Ziarele scot în evidență că deși de abia sunt câteva zile dela publicarea acestui apel totuși s'au prezentat foarte mulți tineri care vor forma o unitate aparte care ca lupta sub comandă ucraineană cu ofițeri și subofițeri de origine ucraineană, egali în grad cu ofițerii și subofițerii germani.

PARIS. Agenția DNB comunică: In legătură cu măsurile lui Stalin d. Laval șeful guvernului francez a făcut preselor declarațiuni în care a precizat că Moscova n'a respectat niciodată angajamentele sale făcute față de nicio națiune din lume. El a mai spus că nici de data aceasta nu pot fi luate în scos aceste măsuri mai ales că Rusia Sovietică, cu toate asigurările date poporului francez la momentul potrivit tot s'a amestecat în treburile interne ale Franței.

Helsingfors. In același sens scriu și zarele din Finlanda care mai adăugă că nimeni să nu-și facă

FĂRĂ SA ȘTII LUPTI SI TU INI'R'UN FRONT, ȘI ARMA TA ESTE TĂCEREA

# URANIA

Telefon: 12-52.

Repr. la 3, 5, 7 și 9 fix

Capodopera filmului german un film adaptat pe ecran după nuvela lui Balzac. Cu cea mai simpatică femeie a ecranului  
**OLGA TSECHOWA,**  
alături de:

**HANS HOLT, KATHE GOLD**  
in

## Dorinți păgâne

Cea mai puternică dramă socială ce a ureat până în prezent arta cinematografică.  
**JURNAL ONC.**

# FORUM

Telefon 20-10.

Reprez. la 3, 5, 7 și 9.

Viața iubirii și suferințele neuitatului violonist Pablo de Sarasate, într-o urașă realizare cinematografică, a cărei acțiune se desfășoară în Havana, la curtea lui Napoleon al III-lea și la curtea Imperială din Viena

## Sarasate

**MARGHERITA CAROSIO**  
**ALFREDO MAYO**

Un himn al muzicii, al fastului și al dragostei eterne!

Jurnal No. 63.

# CORSO, Arad

Telefon 23-64

AZI

Repr. la 3, 5, 7 și 9 fix

## O noapte furtunoasă

cu **FLORICA DEMIAN**  
**MARIA MAXIMILIAN**  
**GH. DEMETRU**  
**RADU BELIGAN**  
de I. L. Caragiale

# Cinema „ARO”

Telefon 44-45.

AZI

Repr. la ora 3, 5, 7 și 9 fix

## Documentul Z. 3

**ISA MIRANDA**  
**CARLO TOMBERLANI**  
**CLAUDIO GORA**

# MICA PUBLICITATE

**ANUNTURI la Mica Publicitate a ziarului nostru NU SE PRIMESC la TELEFON. Toate anunțurile pentru Mica Publicitate vor fi preluate personal, pe lângă prezentarea Buletinului de înscriere la Biroul Populației. 0078**

**CARAMIDA** de beton și cărămidă de șură să capata lefter în Industria de Ciment. Adresa: Bulevard, Arad, Calea Dr. Ioan Suciu 52.. 1817

**DE VANZARE** sufragerie modernă, dormitor studiu; mobile de bucatărie, dulap de birou; masă de scris, covor. Detașat la agentura Mureș, Arad, Bul. Reg. Maria 10. 1813

**DE VANZARE SNRDUPYWF** FOST agronom caută loc de administrator de moșie. Adresa: Popescu Paul Beius, str. Horea No. 32. De văzut prin Dr. Iova Gh. Str. Cloșco No. 3. 1821

**ANGAJEZ** două doamne serioase, de credință exemplară la casă, în restaurant (c). I. Adresa Restaurant Poștoava, telefon Nr. 12-86. 1816

**DNA LAURA FRITZ** din Aradul Nou, Calea Banatului 198, caută pe Domnul și Doamna cu care a călătorit în cl. II în seara zilei de 21 Mai dela Timișoara la Arad și care s'au atașat de ea și cele două fetițe ce plângeau. Doamna și Domnul respectivă au declarat că sunt refugiați. Dna Laura Fritz e văduvă de războiu și era îmbrăcată în dolu. Având în vedere deosebit de importante și dorind să ia informații dela duminător, domnul și doamna respectivă sunt rugați a se adresa cât mai urgent, telefonic la Primăria din Aradul Nou. 1818

## CARNEA PUILOR DE CIOARA ESTE BUNA DE CONSUMAT?

ARAD. Primind numeroase întrebări din partea publicului dacă se poate consuma carnea puilor de cioară, dăm răspunsul următor:

Este o carne foarte fragedă și gustoasă și în consecință un bun aliment, explicabil aceasta prin faptul că, hrănitul este aproape ca a păsărilor de curte, adică cu insecte și grăunțe.

Se consumă pe o scară destul de intensă și în alte țări încă de foarte multă vreme.

Mai comunicăm că, punerea în vânzare a carnelor puilor de cioară pe piețele orașului este îngăduită cu condiția ca să fie proaspătă, preparată și prezentată curat, având etichetată vizibilă și cteată inscripția „Carne de puil de cioară.”

În afară de aceasta este o carne comestibilă pentru om, căderile ciortilor ucise pot fi folosite și la hrănirea porcilor și păsărilor de curte, carnea fiind tocată și amestecată cu alte alimente.

Arad, la 20 Mai 1943.

Dr. Ștefan Zoot, și Sanit. Voal Municipal

**DE VANZARE** un tractor Fordson, un cazan cu aburi No. 8, una batoză Nr.6 și 2 mașini de tăiat grâu. Adresa la ziar. 1824.

**FOST AGRONOM** caută loc de administrator de moșie. Adresa la ziar. 1821

**CAUT** cameră nemobilată cu intrare separată și accesorii. Adresa la ziar. 1819

**RESTAURANT** și hotel cu vad bun, cu venit mare cu tot invențării de vânzare din cauza f.m. Măra. Adresa la ziar. 1810

**DE VANZARE** un aranjament de croitorie, nou. Str. Mărășești No. 1. 1816

**CAUT** fată pentru înghețată Kö nigstorfer. Brătbanu Arad, 1757

**CAUT** om de serviciu nemobilizabil Cafeaua Cornul Vânătorului.

**PIERDUT** Ivetul militar și ordin de mobilizare la lucru pe numele Boita Alexandru. Găsitorul dinstit este rugat al dă la redacție contra recompensă. 1808

**PENSIONARI** se aprovizionează și cu lemne de foc, dela Econo matul pensionarilor din str. Eminescu Nr. 20.

**CROITORIA** Perva Gheorghe s'a mutat din strada Eminescu 35, în strada f. G. Duca No. 10. 1732

**CUMPAR** în comision și vindem haine bărbătești și de dame, Str. Harle Chendi 11. 765

**ANGAJAM** funcționară. Adresa la ziar. 1734

## Respectati dispozițiile camuflajului

### AU DISPARUT 4 INGINERI AMERICANI IN RUSIA SOVIETICA

SOFIA. (tp). Ziarul „Zora”, anunță din Ankara că patru ingineri americani care au lucrat ca specialiști în industria sovietică au dispărut într-o bună zi. Departamentul extern american au încercat de reptate ori să afle ce este cu ei însă Sovietele au răspuns evasiv spunând că inginerii au fost suspecți de a fi trădat secrete militare rusești.

## Depozit de cherestea

IOAN GOLBAN

MICALACA, str. Dr. I. Suciu 168 Este aprovizionat cu cherestea uscată și lemn de construcție de cea mai bună calitate la prețuri reduse

Puneți cea mai mare grijă în împărțirea alimentelor!

## VIZITARTA RĂNITILOR

ARAD. În Săptămâna trecută școala primară de stat Nr. 24 a vizitat rănii din Spitalul aflător în cetate.

Deși elevii aceste școli sunt foarte săraci — la apelul învățătorilor școlii — au adus ca darurile următoare pe care le-au distribuit răniților:

Cezonaci 91 buc. plăcinte 26 puc. mere 3 1/2 kg., lapte 2 kg. prăjuri 60 puc., slănină 1/4 kg. țigărețe 1146 buc. chibrite 238 cutii, cărți poștale 24 buc. cărți de celia 3 buc., Păcuri 6 buc, tutuc 3 pachete.

Se cuvine laudă corpului didactic al școlii pentru felul cum în preacaul local care a secundat școala în această frumcșă acțiune.

# COSMETICA

ELISABETA KELLY, ARAD  
Bdul Gen. Dragalina 2.

## Stefan Plesco tâmplar

ARAD Calea Dr. Ioan Suciu 8-10 în curte. Executăm tot felul de tâmplărie și mă angajez la orice lucru pentru orice fel de construcție.

**DINCOLO DE CANAL, NUMAI NEGRI ZAGREB.** (tp). „Hrvatski Narod” se ocupă de atacurile criminale ale aviatorilor anglo-saxeni împotriva populației civile fără apărare, atacuri îndreptate chiar și împotriva foștilor aliați și scoate în evidență că aceste atacuri corospond într-un totu spiritului rugăciunilor publicate de vicarul din Lancashire în „Daily Mirror” precum și vechii devize engleze că dincolo de Canalul Mănecei trăiesc numai „negrii” fajă de care este inutilă umanitatea.

# „OTTILIA”

**CROITORIE PENTRU DAME ȘI COPII.** Magazin asortat cu costume de copii. Arad, Meșianu 3.

— **Veți avea fata proaspătă, fină, catifelată, folosind crema „Genius” a drului Földes.** O cutie de noapte sau de zi, 100 lei. Pudra Genius, sapunul Genius, 100 lei. Pregătite de Farmacia dr. Földes Arad.

**RECAMIERE,** dormeuze și dormiere — gata și la comandă — Reparațiuni. — Prețuri reduse.

## ALEXANDRU BALOGH

CALEA MAREȘALAVARESCU 3

FARMACII DE SERVICIU, ARAD

Luni

**LAGER,** Bdul Regina Maria 25  
**BERGER,** Calea Saguna  
Farmacii permanent deschise:  
Nistor, Grădiște.  
Căminacu, Calea A. Vlaicu

ARTICOLE DE MODA: CIORAPI, TRICOTAGE, ENGROS, DETAIL

**AUREL MLADIN**ARAD, Telefon 26-00 BULEVARDUL  
REGINA MARIA No 2-6.**SPORT****CFR Timișoara—Crișana CFR****2:1 (1:0)**

Arbitru: Petric, Simeria.

ARAD. Ieri după amiază s'a disputat pe arena Gloria partida de football dintre CFR Timișoara și Crișana CFR, partidă așteptată cu multă curiozitate de un mare număr de spectatori, care au asistat la o mare luptă din care timpul șoroni au ieșit învingători, datorita în parte paselor impecabile, condițiilor fizice de care dispun și în oarecare măsură și norocului, față de o Crișană care n'a avut un centru mijlocas în bună dispoziție tipică de pușintelul norocese cere în asemenea ocazii, putând egala ca și chiar câștiga jocul. Partida s'a disputat cu multă energie și a plăcut. CFR-Timișoara după cum s'a mai văzut este astăzi o echipă mare și răspunde de jucători bine puși la punct și care cunosc bine toate secretele jocului de football.

Au jucat formațiunile:

CFR-Timișoara: Taișci, Pădurescu, Băra, Ică, Urechiatu, Covejdeanu; Bătrân, Inced, Banda,

Lungu, Chioreanu.

Crișana CFR: Ardeleanu, Corpodeanu, Nan, Măndrușiu, Pop, Trața, Tomescu, Bugariu, Durgiu, Căndrea.

Au marcat în cadrul unui joc mai mult decât voinicesc Ghioreanu și Lungu, dela 30 metri pentru CFR Timișoara respective Berindea pentru arădani. Jocul contează pentru Cupa Eroilor.

S'au remarcat dela arădani Bugariu, cel mai bun, Căndrea și Măndrușiu. Portarul Ardeleanu putea apăra goalul al doilea.

Dela timișoreni s'au marcat Lungu, Chioreanu, Covejdeanu și portarul Taișci. D. Petric n'a făcut greșeli în arbitraj. Partida a plăcut și asta peste spectacolul oferit, poate că ajunge.

CRIȘANA CFR Oldboy—CFR Timișoara Oldboy 1:0

ARAD. În deschidere cele două formațiuni de „copii bătrân” au disputat și ei o partidă, care s'a soldat cu victoria arădană la scorul de 1:0

**Frumoasa serbare premilitară de pe arena Gloria**

ARAD. Cu un fast deosebit a fost serbătorit în localitate Patronul Premilitarilor de către organizațiile similare din orașul nostru și de către organizațiile E. E., manifestările la care a asistat un public foarte numeros, în frunte cu d. maior Dumitrescu, șeful sportului județean asistat de toți colaboratorii săi.

Manifestația a avut loc pe arena Gloria și a început la orele 9 și jumătate printr'un scurt serviciu religios oficiat de către părintele V. Mihăilescu, care apoi a rostit o foarte frumoasă cuvântare. În continuare a vorbit despre importanța zilei d. maior D. Dumitrescu, șeful sportului județean în calitate de conducător al Premilitarilor, care arătat însemnătatea zilei. A urmat apoi Imnul Regal, executat de către premilitari și de elevele dela E. E. după care s'a desfășurat un minunat program de gimnastică ritmică executat de secția fete. Au plăcut foarte mult jocurile naționale, în special dansurile prezentate de către tinerii și tinerele din Micalaca ca și de foarte multe grupuri de dansatori din Micalaca și din împrejurimi. Au urmat apoi probele de atletică care s'au terminat cu următoarele rezultate tehnice:

100 metri plat: 1. Duma I. I. Ind., 2. Tîpel I. I. Ind. 4x400 metri stafetă: 1. Echipa I. I. Ind., 2. Subc. 4. 1500 metri demifond. 1. Lugoianu subc., 2. Oprea Micalaca. Disc: 1. Virgil Chocicheș, I. I. M. N., 2. Paul Petrescu, norm. Căruțate: 1. Paul Petru,

2. Ponta Petru, amândoi dela școala norm. S'a jucat apoi un match de football, terminat la egalitate între Soc Astra și Lic. Industrial, care a avut rezultatul 0:0. Partida se va rejoca.

De încheiere d. maior Dumitrescu a distribuit învingătorilor premii costătătoare din bani și alte obiecte, fiind cu acest prilej o cuvântare. Au urmat apoi Imnul Deșteaptă-te Române, iar la fine defilare, care s'a făcut în sunetele muzicii militare de fub conducerea dlui locot. I. R. Botto, cu care apoi frumoasa serbare s'a terminat.

La organizarea serbării au lăsat parte din ei. Amar Mircea cu concursul dlui Ionel Golcea, și Popoviciu M. Ovidiu. Exercițiile de gimnastică ritmică și jocurile au fost conduse de dna prof. Vintilescu și dna prof. Mihăilă, iar corul a fost condus de d. profesor S. Ageu. Serbarea a obținut cel mai desăvârșit succes.

**CAMPIONATUL DE POPICE**

ARAD. Clasamentul campionatului de popice desfășurat în localitate, este următorul:

1. Crișana CFR	12 puncte
2. Prietini	10 puncte
3. Tricolor	8 puncte
4. Măcelari	8 puncte
5. Transilvania	6 puncte
6. Metal	6 puncte
7. Infrățirea	6 puncte
8. Rapid	6 puncte
9. Fortuna	4 puncte
10. Gutenberg	4 puncte
11. ACFR	2 puncte

**COSMETICA****E. A. S. V. O. I. C. E.**Str. Jos. Vulcan No. 15  
Etaj I.**REZULTATE SPORTIVE DIN TARA**

Carmen—Rapid 3:1 (0:1).  
Venus—Unirea Tricolor 5:1 (1:1).  
FC Craiova—Juventus 5:2 (3:1).  
CFR Severin—Universitatea 4:2.  
Gloria CFR—ACFR 6:1.

**BOX. REZULTATE TEHNICE**

Lăzăreanu bătă la punte pe Pa-naftescu Mihail câștiga K. o. asupra lui Bogdan în repr. 3.

**Fumători,**

**conștii țigaretelor  
ostășilor răniți! La  
fiecare tutungerie  
veți găsi o cutie  
colectoare**

**Serbarea sportivă dela Școala Normală de învățători**

ARAD. Pentru înagurarea noului teren de sporturi al școlii normale, direcțiunea a programat un foarte interesant concurs de atletică ușoară combinat cu gimnastică ritmică și cu diferite alte sporturi. Programul s'a desfășurat în prezența dlui dr. C. Radu primarul orașului, C. C. Sa Calus Turic, reprezentantul Free St. Sale părintele Episcop Andrei, maior Dumitrescu șeful sportului județean, D. Teodosiu, inspector general Al. Constantinescu, L. Igrășanu, fost revizor, dr. C. Lepa, directorul școlii, Ascaniu Crișanu, directorul liceului Moise Nicoară, ing. Cărpinișanu, directorul liceului Industrial de băieți, reprezentantul dlui prefect, cpt. Groza Florian, L. Gheorghiu profesor, prof. C. Rădulescu, prof. V. Popescu, prof. I. D. Dabiciu, prof. ziarist, P. Juncu, Irimescu, Haimăgeanu, Givulescu, Lipovanu, Wismek, Ioanovici profesori la școala normală, precum și d. ing. Vancu, Mihăilescu și un număr mare și select public care s'a delectat în frumoasele producțiuni ale elevilor, care au fost compuse de către d. prof. Octavian Dobos, conducătorul serbării și organizatorul ei. Frumoasa serbare începe cu ridicarea pavilionului după care în sunetele muzicii militare conduse de locot. I. R. Botto. un grup de elevi execută impecabil câteva exerciții de gimnastică liberă, după care s'a desfășurat un concurs de atletică ușoară care s'a terminat cu următoarele rezultate tehnice:

80 metri plat: 1. Popescu cl. II, 2. Nereș P. cl. II, 100 metri plat: 1. Tigă cl. VII, Tomescu Gh. cl. VIII, 3. Tatu R. VII, 4. Lugoianu cl. VIII.

**Teatru**

Marti după masă la orele 4 și seara la orele 8, se va rade în sa Teatrului Municipal așa cum nu s'a mai răs niciodată. Teatrul Comedia va prezenta bomba stagiunii bucureștene, comedia: „Bobija”, celebra comedie a lui Ileana de Letraz. De astă dată, Vasiliu Birlic, va apare pentru prima oară ca prim amoret și va intruchipa pe un tânăr secretar de fabrică care s'a îndrăgostit de fata directorului său, G. Timică rolul directorului de fabrică, Niculescu. Buzău pe tovarășul de afaceri al lui Timică, Silvia Dumitrescu, pe o domnișoara dela țară, etc. În alie roluri vor mai apare Aura Fotino, Victoria Mierlescu, Mircea Axente și... „Bobija”!!! Direcția de scenă este semnată de creatorul celor mai populare succese ale teatrelor bucureștene, d. Sică Alexandrescu. Bilete la Agenția Teatrală Băș, telefon 22-55.

**INVIEREA**

ARAD. În organizarea Asociației Refugiușilor și Expulzașilor din Ardealul Nord, secția Arad, se va reprezenta pe scena Teatrului Comunal, în ziua de 28 Mai, orele 8 seara, piesa istorică INVIEREA de d. Ovidiu Hulea. Piesa va fi jucată de elevii cl. VII literară dela Liceul Moise Nicoară.

Grăditate: Tigă L. cl. VII, 11,06 m. Paul P. 10,52 m. cl. VIII, 3. Ponta St. cl. VI, 10,43 m. 4. Barna D. cl. VII 10,27 m. Înălțime: 1. Tomescu Gh. cl. VIII 155 cm. 2. Tatu R. cl. VII 155 cm. 3. Barna cl. VII 150 cm. 4. Chinez A. cl. IV 145 cm. Disc.: Barna D. 23,65 cm. 2. Tatu R. cl. VII 25,50 m 3. Tomescu Gh. cl. VIII 23,87 m. 4. Paul P. cl. VIII 23,24 m. Lungime: 1. Tomescu 5,14 m. 2. Tripa D. cl. VIII 5,12 m. 3. Sucigan cl. IV 4,85. 4. Galiceanu cl. IV 4,30 m. Sulița: 1. Barna cl. VII 32,27 m. 2. Paul P. cl. VIII 31,72 m. 3. Tomescu Gh. cl. VIII 29,77 m. 4. Luca S. cl. V 29,53 m 1200 metri fond: 1. Mizu cl. VII, 2. Sucigan cl. IV, 3. Lugoianu cl. VIII, 4. Lungu C. cl. VIII. 800 semifond: 1. Popșă cl. II, 2. Cocos cl. II. Clasament individual: 1. Tomescu Gh. cl. VIII 15 puncte, 2. Barna D. cl. VII 11 puncte 3. Tigă și Tatu R. cl. VII 8 puncte, 4. Paul P. cl. VIII 7 puncte. Clasamentul pe clase: 1. Clasa VII 31 puncte, 2. Clasa VIII 29 puncte. Au urmat apoi probe la diferite sporturi și o partidă de Volley ball jucată între clasele VIII și VII care s'a terminat la egalitate. Supraza manifestăției sportive a fost câștigată în sac a clasei I și II, după care a urmat și un joc de oină între clasele I și II. După terminarea concursurilor d. inspector Teodosiu a premiat cu cărți literare pe elevii următori, pe care de altfel l-a felicitat pentru frumoasele lor performanțe:

1. Gh. Tomescu cl. VIII, D. Barna cl. VII, L. Tigă cl. VII, R. Tatu cl. VII, P. Paul cl. VIII, Mizu I. cl. VII, St. Ponta cl. VI, V. Sucigan cl. V, Popșă cl. II, A. Cocos cl. II, P. Ungut cl. II.



# Ultima ora

## Liga Navală Română la Arad

De curând a luat ființă la Arad a 43-a filială a L. N. R.

Importanța acestui eveniment a fost subliniată prin participarea tuturor personalităților conducătoare ale orașului la sedințele de constituire a Comitetului în fruntea d. General Banciu, Prefectul Județului și d. dr. C. Radu Primarul orașului.

Comitetul Central al Ligii sub președinția d. Amiral Adj. Păis, a răluciat în termeni călduroși înființarea acestei filiale prima de la începerea acestui război de cârmă afirmare românească, în care brava noastră Marină a făcut minuni de vitejie.

Dealungul tuturor apelor noastre, la mare, la Dunăre, pe malul apelor de șes și de munte, Liga Navală Română și-a clădit centre de activitate prin care luptă pentru a-și îndeplini în slujba Neamului misiunea înaltă:

de a cultiva, răspândi și întreține dragostea pentru viața marinărească,

de a creea în generația tânără prin educația sportivă națională, oameni iubitori de apă,

de a duce o acțiune intensă de trezire a interesului Românilor pentru căile de comunicație pe apele interioare și maritime, sperând încrederea în forțele noastre de ați stăpâni și în profesiunile legate de apă.

În lista celor 42 orașe înfrățite prin dragostea de apele care le străbate sau le trece pe sub ziduri, n'am întâlnit până acum nici unul dintre orașele noastre situate pe cel mai important râu al Ardealului.

Deși Aradul s'a găsit mereu în fruntea orașelor în care sporturile pe apă și în special canotajul au fost mult apreciate și cunoscute, prezența Ligii Navale Române pe malul Mureșului era de mult așteptată, pentru că „numai printr-o Ligă Navală, cum spunea celebrul scriitor maritim Jean Bart, întreaga suflare românească va înțelege rolul apei în propășirea neamului.”

Filiala din Arad își începe acțiunea printr'un cald apel adresat în special tineretului. Îndemnându-l să caute apele noastre; să le îndrăgească și cercetându-le tainele să înțeleagă, că vom avea puterea și bogăția atunci, când vom stăpâni apele și marea „V. P.”

## D. Roosevelt vrea să bea „Bruderschaft” cu Stalin

BUENOS AIRES. (Radior) (Correspondentul Agenției) Ștefanu transmite:

SE AFLA DIN WASHINGTON CA DUPĂ INFORMAȚIUNILE DIN ISVOR SIGUR D. ROOSEVELT ÎN ULTIMUL SĂU MESAGIU ADRESAT LUI STALIN ȘI REMIS DE CĂTRE AMBASADORUL DAVIES DSA CONFIRMĂ FAPTUL CĂ ST. UNITE S'AR TINE DE ANGAJAMENTELE RUSIEI SOVIETICE.

ÎN SCHIMB ORGANUL OFICIOS „TIMES” SCRIE CĂ PUTERILE ANGLO-SAXONE AU PROMIS RUSIEI SOVIETICE SĂ-I LASE MANĂ LIBERĂ ÎN EUROPA ORIENTALĂ ȘI FINLANDA, ȚĂRILE BALTICE, POLONIA, ROMANIA ȘI STRAMTORI.

ÎN SCHIMB D. ROOSEVELT A CERUT RUSIEI SOVIETICE SĂ SE ABȚINĂ DE ACI ÎNAINTE DE A-ȘI MAI PREGIZA SCOPURILE DE RĂZBOIU ȘI DE A-ȘI DA PE FAȚĂ PROECȚELE SALE TERITORIALE, CĂCI A DECLARAT PRES. STATEIOR UNITE, ACOSTE ÎNDISCRETIUNI PREJUDICIAZĂ CAUZA ALIATILOR.

LUMEA SE POATE DECI ÎNTREBA DACĂ AȘA ZISA DIZOLVARE A INTERNAȚIONALEI A 3A, MĂSURA FICTIVĂ ȘI DESFIINTATA NUMAI A DA ARGUMENTE PROPAGANDEI DIN MOSCOVA, LONDRA ȘI WASHINGTON NU S'A FĂCUT DE ACORD CU D. ROOSEVELT.

## 108 mii de prizonieri în Extremul Orient

TOKIO. AGENȚIA DOMEI RETRANSMITE O ȘTIRE A BIROULUI DE INFORMAȚIUNI BRITANIC LANSATĂ PRIN POSTUL DE RADIO DELA LONDRA ÎN CARE SE AFIRMĂ CA ENGLEZII AU PIERDUT DELA ÎN CEPUTUL OSTALITĂȚILOR ÎN CHINA ȘI EXTREMUL ORIENT PESTE 108 MII PRIZONIERI.

## Remanierea guvernului bulgar

BERLIN. (tp). În legătură cu știrile despre o remaniere guvernamentală în Bulgaria s'a de clarat la Wilhelmstrasse că până acum nu s'a primit o confirmare oficială a acestor știri. Pentru a-

cest moment nu se poate decanta încă luată atitudine față de această chestiune. Dacă știrile s'ar confirma, nu va putea fi vorba decât numai de o chestiune a politică interne bulgare.

În legătură cu această se amin-

tește cuvântarea ministrului de Interne bulgar care exprimă hotărârea guvernului bulgar de a extermina grupurile teroriste și arată că poporul bulgar sprijină cu energie străduințele guvernului.

## Sovietele nu respecta legile internaționale cu privire la prizonieri

BERLIN. Agenția DNB transmite: Din partea Vaticanului s'au luat serioase măsuri cu privire la primirea unor informații precise asupra soartei prizonierilor ce se

află acum în Rusia Sovietică. Cu toate intervențiile diplomatice făcute de Papa din partea sovietelor nu s'au dat până în prezent niciun fel de lămuriri, care să po-

te aduce o îndulcire în privința metodei întrebunțate de soviete cu privire la tratamentul aplicat prizonierilor de război.

## 33 copii sugaci și 26 de surori de caritate victima unui atac aerian american

ROMA Agenția Ștefanu comunică: Comunicatul militar italian de ieri arată că în cursul unui raid al aviației americane deasupra unui oraș din sudul Italiei, aviatorii Statelor Unite au aruncat bombe asupra unui spital al Crucii Roșii și asupra unui azil de copii

mic. Cu acest prilej și au găsit moartea peste 33 de sugaci și 26 de surori de caritate care căutau să salveze micușele odrasle. Presa italiană scoate în evidență barbaria piloților americani și arată că azilul avea semnălele internaționale stabilite la Geneva.

RIPENSIA—GLORIA 5:1 (5:0)

Timișoara. Gloria dela Arad, jucând incompletă, a fost învinsă de către fosta campioană națională cu scorul de 5:1. În chiar primul minut arbitrul jocului a dictat un „11” metru împotriva arădaniilor, fapt ce a avut consecințe foarte dăunătoare asupra desfășurării jocului în continuare. Totuși Gloria s'a menținut destul de bine având în formațiune trei rezerve. Matchul a fost amical.

Editor: Asociația Ziaristilor și Publicator Români din Arad. Inrag. la Trib. Arad, S. III sub Nr. F1 31—1943

Prim-redactor: D. D. S. C. I. J. — Redactor responsabil: S. A. C. S. E. A. Redacția și Administrația: Arad, Str. Eminescu Nr. 3, Telefon 13-33. Tipografia C. R. S. I. J. — No. 133-134, Camera de Comerț, Arad.

Abonați în toate provinciile: 1800 lei pe 3 luni, plătită în avans. Abonament la 1000 lei pe 3 luni în avans.